

# БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 99 (2583)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

СЕНТЯБРЬ

11

Пятница

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

**Сейчас каждый час должен быть использован для окончания уборочных работ. Мало дня—надо работать ночью. Быстрее завершим уборку урожая, сплотим все силы на разгром врага!**

## Первые дни работы школ

Наша страна 15-й месяц находится в напряженной обстановке войны. Но, не смотря на это, мы как всегда, организованно приступили к началу школьной учебы. Партия и правительство в суровые дни войны ни на минуту не прекращают заботу о детях, об их воспитании и обучении.

Основная и первая задача советских и партийных организаций, школ и каждого учителя состоит — со всей тщательностью проводить в жизнь сталинский закон о всеобщем обучении, с первого же дня занятий в школе обеспечить нормальный ход учебы, высокое качество воспитания.

Все школы района начали заниматься 1-го сентября. Всесторонне подготовились к занятиям в Вишенской начальной школе — зав. школой Бирисова А. И., Скрипицкая начальная школа — Устианина.

Здесь полностью отремонтированы школьные здания, осуществлен закон всеобщего обучения, учителя на занятия пришли подготовленные, а Скрипицкая начальная школа обеспечена на зиму дровами. Можно с полной уверенностью сказать, что они не будут иметь брака в учебном году. Но, ввиду с этим, значительная часть школ района вступила в новый учебный год неподготовленной.

Грош цена тем руководителям школ, сельсоветов и колхозов, которые не ставят на первое место заботу о детях, подлежащих обучению. Учителя в Алферьевской НСШ (директор школы т. Кваскова) не приняли в 1—4 классы 70 человек, а председатель сельсовета тов. Михайлин не только не помогает и не хочет помочь исправить данное положение, он допустил, что в течение 3-х дней III класс не имел помощи для занятий.

Проявили полную преступную беспечность за прием учащихся в школы и коллек-

тивных учителей Кочетовской НСШ — директор т. Козлов, не приняв 70 учеников, Липовской НСШ — директор Тургенева, не приняв 61 ученика.

Такое поведение руководителей школ и председателей сельсоветов в условиях военного времени граничит с преступлением, перед родиной.

Учителя Бжезовской начальной школы в первый день занятий пришли в школу без планов, класс к занятиям не подготовили, не провели должной организационной работы, в результате чего, они не досчитались 15 чел. вк учащихся.

Учительство, Родно, общественные организации должны из этого сделать соответствующие выводы.

Необходимо не теряя ни минуты дорогого времени возвратиться в школы всех учащихся.

Для чего ввиду с большой разъяснительной работой школы среди родителей и учащихся потребовать от председателей сельсоветов выполнения решения исполкома райсовета, в котором записано:

«Предложить председателю сельсоветов и колхозов оказать действительную помощь директорам и зав. школам в деле осуществления закона о всеобщем обучении, не допускать до работы в колхозе учащихся подлежащих обучению, оказывать учащимся материальную помощь за счет специально выделенных фондов»

Вместе с тем директорам и зав. школами необходимо осуществлять повседневный контроль за всем ходом учебно-воспитательной работы, добиваясь высшего качества ее. Товарищи учителя! Выполним свой долг перед родиной и теми, кто в ожесточенных боях защищает ее честь свободу и независимость. Пусть мужественные бойцы Красной Армии будут спокойны за своих детей и уверены в том, что их дети находятся под заботливым воспитанием

## Не заботятся о всеобщем обучении

Чтобы школы работали хорошо, ученики получали полноценные знания и воспитание в подрастающем поколении подлинных патриотов нашей родины, требуется настойчивая, умелая работа каждого учителя и проявление, как можно больше, заботы всей общественности села и родителей.

Нет никакой заботы и ответственности за работу школы со стороны Рогоженского сельского совета и правления колхоза «Гром революции».

С первого сентября начался учебный год в начальных классах Рогоженской НСШ, а

до сих пор до 50 детей ни одного раза не посетили школу.

—В колхозе все работают — самодовольно отвечает председатель колхоза «Гром революции» тов. Осминина на заданный вопрос — почему не ходят в школу дети. Указание райсовета об освобождении учеников начальной школы от колхозных работ здесь не выполняют. Тов. Осминина должна знать решения 18 партсъезда в области народного образования и неуклонно проводить их в жизнь.

Философов.

## В фронтовую декаду работали по-военному

Прошедшая фронтовая декада дала в В Талызинской МТС значительный сдвиг в работе комбайнов и тракторов. Если в предыдущей декаде с 20 по 31 августа комбайнами МТС было убрано в колхозах 315 гектаров, то в фронтовую декаду они сумели убирать 570 гектаров. На озимом севе достигнуты тоже хорошие показатели. За декаду засеяно по колхозам 420 гектаров, тогда как с 10 по 31 августа было засеяно всего лишь 280 га.

По-военному работали в дни фронтовой декады знатный комбайнер Зыкин П. М., убиравший по 18—20 гектаров в день, комбайнер Таланов — по 13—15 гектаров, Штыков по 10—12 гектаров. На 10 сентября комбайн т. Зыкина убрал уже 275 гектаров, а комбайн т. Таланова только за 5 дней фронтовой декады убрал 68 гектаров.

Борясь за выполнение норм выработки на уборке урожая и севе озимых отдельные комбайнеры и трактористы экономили горючее. Комбайнер т. Филиппов ежедневно экономил по 5—6 кг горючего, комбайнер т. Филиппов и трактористы т.т. Новикова, Понов, Забродин выполняя плановое задание по работе добились ежедневной экономии по 5—10 килограммов.

Озимой сев ряд тракторных орудий закончили в колхозах с перевыполнением планового задания. Отряд №2 (бригадир т. Батраков) выполнил план на 140 процентов, отряд № 4 (бригадир т. Крепцев) на 130 процентов, отряд № 3 (бригадир т. Маврин) засеял сверх плана 70 гектар. Плесков.

## Закончили косовицу яровых

Колхоз «Луч октября» косовицу яровых — колосовых на площади 314 га. закончил 7 сентября, скошили и обмолотили крупяные и бобовые — гороху 27 га, гречи 23 га, убрано горчицы с площади 8 га. Осталось на корню просо.

Колхозники горят желанием скорее завершить уборку и обмолот всех хлебов. Плохо только то, что молотья идет медленно из-за отсутствия своих машин. Т-Станская МТС обязана по договору в отношении молотья, не выполняет. Она только обещает перебраться молотилку из колхоза «Большевик», но этого не делает. Из-за чего сложная молотилка простаивает такие горячие дни, не молотит ни в «Большевик» ни в «Луч октября».

И. Адушев.

## Дезорганизаторы у руководства колхозом

В ходе уборки урожая и севе озимых колхоз «Знамя коммунизма» занимает последнее место в районе. На 6 сентября в колхозе стояло на корню 374 гектара зерновых — колосовых и других культур.

Случайно ли это отставание? Ведь в текущем году колхозники работали на полях самоотверженно. Отдельные колхозники своими руками уже убрали в колхозе по 10—12 га. клева. По сравнению с прошлым годом значит. льно выросло число стахановцев, перевыполняющих на косовице, скирдовании, обмолоте по полторы — две нормы в день.

Всему причиной является то, что руководство колхоза во главе с председателем колхоза Пырьевым М. А., бригадиром Комовым И. С. и Крашеневым А. встали на путь эгоистического срыва этих важнейших работ, своими действиями дезорганизуют колхоз, разваливают трудовую дисциплину.

Колхоз располагал всеми возможностями убирать урожай во время. Рабочей силой в каждой бригаде не менее 150 человек, имеется около 50 лошадей, достаточно снабжен колхоз машинами. Вступая в уборку празднично не использовало все возможности до конца. Из 5 жаток в работу пущены были и сейчас работают только 3.

Своими силами колхоз мог с первых дней уборки убирать по 40 гектаров в день. Но этого задания здесь никогда не выполняли. Все работы планировались председателем необдуманно, силы расставлялись неправильно. Почти ежедневно рабочий день здесь начинается с 10 часов утра и кончается в 7 часов вечера. Поэтому вместо 40 гектаров колхоз убирал в день по 15—20 гектаров, в дни фронтовой декады колхоз работает по-прежнему плохо. За 6 дней сентября скошили хлебов только 105 га, посеяли 72 гектара. Все это можно было выполнить буквально в два дня.

Председатель колхоза Пырьев, бригадир Комов и Крашенев занялись пьянкой. 3 сентября бригадир Крашенев авил

на парад п'яный, расстановку людей произвел кое-как, а затем около 2 часов спал у у кладу, оставив бригаду без руководства. Председатель колхоза Пырьев пьянствует почти ежедневно. 6 сентября Пырьев пьянствовал с 12 часов дня до 3 часов вечера, пустив все на самотек, неспланировав работы на следующий день, в результате чего 7 сентября колхозники около 3 часов сидели без дела. Пьян как преступление нельзя расценивать поступки председателя колхоза Пырьева и бригадира Крашенева. Они должны за это отвечать перед родиной и Красной Армией.

Колхоз «Знамя коммунизма» преступно затянул выполнение государственных хлебопоставок. Августовский график хлебопоставки по вине руководителей колхоза сорван полностью. В сентябре же колхоз сдал только 64 центнера. Хлеб для вывозки государству здесь намотали только 2 сентября.

Но с этого дня правление не организовало отправки зерна государству, хотя его имелось уже более 800 центнеров. По вине председателя колхоза, откладывалась отправка хлебопоставки со дня на день. Первый обоз с 24 центнерами зерна был послан только 5 сентября.

Выводы из перечисленных неполадок в колхозе «Знамя коммунизма» можно сделать такие. Колхоз имеет возможность выправить положение и выйти из числа отстающих по уборке урожая севу озимых и выполнению хлебопоставок государству. Для этого, прежде всего, требуется очистить руководство от дезорганизаторов, пьяниц, наносящих огромный ущерб колхозу, родине Красной Армии.

Партийная организация е. В Талызина должна помочь колхозникам быстрее исправить неполадки, в работе колхоза и добиться того, чтобы в ближайшие дни уже закончить косовицу хлебов, скирдование, озимой сев и вывозку зерна государству. Что касается ответственности за совершенные преступления, то этим несомненно займется районная прокуратура. Б. Легошин.

## Работа комбайнов в фронтовую декаду

В дни фронтовой декады убрали за сегодовой день 19 отдельных комбайнеры Верхне-Талызинского совхоза добились замечательных успехов в уборке урожая. Комбайнер тов. Солодов И. М. сумел поставить дело так, что его машина работает без перебоев. Он уже убрал более 200 гектаров хлебов. 9 сентября т. Солодов

убрал за сегодовой день 19 гектаров, выполнив задание на 190 процентов.

Хорошо работали комбайнеры Легошин Н. Д., убравший 194 гектара, т. Селев — 190 гектаров и молотья комбайнерка т. Штыкова, выполнившая задание на 110—120 процентов.

